金石资源集团股份有限公司

投资者关系活动记录表

(2025年11月16日-28日)

编号: 2025【10】号

金石资源集团股份有限公司于近期以参加券商策略会、接待投资者线下调研等方式,与投资者、券商分析师等进行交流,现将投资者关系活动的主要情况发布如下:

一、投资者调研情况

(一) 调研方式:参加券商策略会、接待投资者线下调研等

序号	日期	参加机构或人员
1		摩根基金、富国基金、汇添富基金
	2025年11月20日	华夏久盈基金
	上海 申万宏源策略会	华夏基金、银华基金、国联安、泰信基金、胤胜资产
		紫金矿业投资(上海)有限公司、申银万国期货、厦门象
		屿创业投资、姚泾河投资、上海国泰海通证券资产管理
		中欧基金
		招商基金
2	2025年11月21日	博衍基金: 陈申
	公司 线下调研	杭州中大君悦: 俞飞仰
		个人投资者: 王杰

(二) 公司调研接待人员:副总经理、董事会秘书 戴水君

二、交流的主要情况及公司回复概要(同类问题已作汇总整理,近期已回复问题不再重复)

1.目前几个板块的基本情况?

答:一是国内单一矿山,目前整体运行较为平稳,在产量目标和成本控制上均按全年计划推进;二是包头"选化一体"项目,前三季度运行情况良好,整体表现超出预期。其中,包钢金石选矿的萤石粉产量较为突出,无水氟化氢业务随着产能持续释放与管理优化,成本也有所降低;三是蒙古国项目,已经完成选厂厂房的建设和设备安装,其余取水、尾矿库等配套工程将于明年开春后启动;四是金石新材料和江西金岭项目,目前正积极推进技术改造与研发工作,若行业与市场环境持续回暖,有望逐步收窄亏损。总体来看,公司各板块业务均呈现向好发展态势,这也体现于第三季度单季业绩实现同比与环比大幅增长。

2. "选化一体"产能的爬坡情况,金鄂博降本的空间?

答:产能爬坡方面,包钢金石选矿去年 1-9 月生产萤石粉约 40 万吨,今年同期达到 62 万吨,同比增长 55%;金鄂博氟化工去年同期的无水氟化氢产量为 8.5 万吨,今年提升 至约 16 万吨,增幅达 88%。整体来看,"选化一体"产能释放进展显著。

在降本方面,金鄂博已通过产能释放和管理优化取得一定成效,但近期受硫酸等主要原材料价格上涨影响,降本效果受到部分挤压。随着项目全线贯通并持续运行,我们预计金鄂博在未来仍具备较大的成本优化空间。

3. "选化一体"未来会有扩产空间吗?

答:从资源和政策层面看,包头"选化一体"项目扩产是具备基础的。一方面,包头市规划建设"千亿级氟材料基地",并围绕此目标进行招商引资,现有 30 万吨无水氢氟酸产能确实尚不能满足这一规划目标。另一方面,包钢约 1.3 亿吨的萤石资源储量也为扩大产能提供了充分的原料保障。但是,扩产计划能否落地,还要看市场需求情况并经股东会决策。目前,尚未进入实质性研究和推进阶段,也请投资者注意相关风险。

4.公司单一矿山的产能情况,是否有扩产空间?

答:目前,我们国内拥有的采矿证核准规模为 112 万吨/年,国内矿山今年计划生产的 萤石产品规模约为 40 万至 45 万吨。关于未来扩产空间,主要有以下几方面:一是翔振矿业 正在进行技改,可进一步提升采选能力;二是正中精选也在实施相关改造,有望适当改善其 自给供矿能力;三是江山金菱的探矿权,目前正在推进"探转采"手续的办理工作。但具体 扩产空间与进度,将取决于审批手续的办理情况以及后续建设进展。

5.公司单一矿山采矿证规模 100 多万吨, 就是对应目前的 40 多万产品吗?

答:是的。公司国内单一矿山的采矿证规模为112万吨/年,这指的是原矿开采处理能力。经过选矿加工后,最终产出为酸级萤石精粉和高品位萤石块矿这两种产品,我们统一称为"萤石精矿"产品。目前萤石精矿产品的年产量是40万-45万吨,具体产量和原矿品位也是密切相关的。

6.江西金岭的情况?

答: 江西金岭目前也在开展选矿相关的技改与研发工作。由于公司在2024年年报中对部分存货计提了减值,而近期碳酸锂、锂云母价格有所回升,若价格能够持续回暖,已计提减值的存货有望实现销售或部分减值转回,这将有助于收窄其亏损幅度。

7. 翔振的竖井改造情况,明年是否可以正常生产?

答: 翔振的竖井等改造工程已完成,预计明年可以按原有采选规模正常生产,达到原有采选规模,并且启动扩产手续的办理。

8.蒙古项目的情况?明年的计划?

答: 今年前三季度,蒙古国项目矿山剥离和预处理项目生产基本正常,前三季度共生产经预处理后的 40%左右品位的萤石矿约 8.5 万吨,其中 4.1 万吨已运至国内进行选矿加工或销售。选矿厂项目已基本完成建设和安装,由于蒙古国冬季天气严寒,通常自 10 月底至次年 4 月都不能进行施工,故选矿厂的带料生产调试以及取水工程、尾矿库建设预计将在 2026 年 4 月后继续进行。

9.新疆等地新的萤石矿对供给的影响?

答:这个问题我们前面回复过几次了。我们会持续关注行业新增产能及其投放进度、品质情况等。

10.蒙古国进口萤石的影响?

答:我们认为,蒙古国进口萤石对国内市场的影响已基本反映在当前的供需格局和价格之中。总体来看,蒙古国萤石品质普遍一般,不及我国单一矿山的资源,因此其进口产品多以初级加工后的萤石中间产品或原矿为主,部分为高品位萤石块矿,而高品质的酸级萤石精粉占比有限。

11.近期六氟涨价,公司是否明显感受到下游该领域对氟化氢的需求增量?

答:公司无水氟化氢产品投产以来一直需求不错,产销基本平衡,目前库存也不多。

12.单一矿山萤石精粉和高品位块矿的占比变化如何?

答:从前三季度数据来看,单一矿山萤石精粉与高品位块矿的总产量约为 30 万吨。其中,酸级萤石精粉占比 70% 多,高品位块矿占比约为 30%。

特此发布。详细内容请参见公司定期报告及相关公告,并注意投资风险。

金石资源集团股份有限公司 二〇二五年十一月二十八日